
 

 

 

       

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2023 

                                                      Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
 

Θέμα: «Κλείσιμο καταστήματος ΕΛΤΑ Κοντοβάζαινας Γορτυνίας» 
 
  
Η διοίκηση των ΕΛΤΑ, δηλαδή η  κυβέρνηση,  «αναστέλλει τη λειτουργία»- 

κλείνει το ένα κατάστημα μετά το άλλο του Οργανισμού, και μάλιστα στην 

ύπαιθρο (την επόμενη εβδομάδα «κλείνουν» 41).  

 

Αυτό γίνεται και  σε περιοχές απομονωμένες, απομακρυσμένες, δυσπρόσιτες 

και με άλλα ιδιαίτερα (δυσμενή) γεωγραφικά και πληθυσμιακά χαρακτηριστικά, 

όπως είναι η ορεινή Αρκαδία. Μετά το κλείσιμο του καταστήματος των ΕΛΤΑ 

της Βυτίνας προ ολίγων εβδομάδων,  κλείνει και το κατάστημα στην 

Κοντοβάζαινα Γορτυνίας. 

 

Η πολιτική αυτή εντάσσεται στο σχέδιο συνολικής αναδιοργάνωσης του 

Οργανισμού που εφαρμόζεται λόγω της κακής οικονομικής κατάστασης στην 

οποία έχει περιέλθει. Η  κακοδιαχείριση του Οργανισμού, μιας εταιρείας κοινής 

ωφέλειας, οδήγησε στη σημερινή διάλυσή του. Τα ΕΛΤΑ, βάσει σύμβασης με 

το Ελληνικό Δημόσιο το έτος 2013, έχουν καταστεί φορέας παροχής 

καθολικής υπηρεσίας μέχρι το τέλος του 2028. Αυτό πλέον καταστρατηγείται 

και τυπικά, παρότι, βάσει του Ν. 4053/2012 και του καταστατικού του, 

προβλέπεται, ως υποχρεωτική αποστολή τους, η «παροχή καθολικών και 

προσβάσιμων υπηρεσιών σε όλη την Ελλάδα». Ακριβώς γι’ αυτό 

αποζημιώνονται από το Ελληνικό Δημόσιο. Μάλιστα πρόσφατα, στις 9.5.2023 

έλαβαν και προκαταβολή επιπλέον ποσού 15 εκατομμυρίων ευρώ. 

 

Είναι προφανής, ο σκοπός αυτής της πολιτικής, η απαξίωση των ΕΛΤΑ και η 

ενίσχυση των ιδιωτικών παρόχων των σχετικών υπηρεσιών.  
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Το κλείσιμο τοπικών καταστημάτων και ο εξαναγκασμός των πολιτών να 

μετακινούνται πολλά χιλιόμετρα μακριά-να καλύπτουν μεγάλες αποστάσεις, 

κυρίως από πλευράς χρόνου, για να εξυπηρετηθούν, οδηγεί στην περαιτέρω 

απομόνωση και εγκατάλειψη περιοχών της ελληνικής περιφέρειας, όπως είναι 

οι απομονωμένες, απομακρυσμένες, δυσπρόσιτες  και ορεινές περιοχές της 

Αρκαδίας.  Είναι προφανές ότι συμπολίτες μας και μάλιστα οι πιο ευάλωτοι,  

οι ηλικιωμένοι, που κατοικούν σ΄ αυτές τις περιοχές, θα πληγούν περισσότερο 

από το κλείσιμο των τοπικών καταστημάτων. 

 

Οι απομονωμένες, απομακρυσμένες, δυσπρόσιτες  και ορεινές περιοχές της 

Αρκαδίας (αλλά και όλης της χώρας) έχουν πληγεί, ούτως ή άλλως, από την 

απουσία πολιτικών του κεντρικού κράτους που να μειώνουν τις περιφερειακές 

και ενδοπεριφερειακές ανισότητες και που έχουν οδηγήσει στη συνολική 

εγκατάλειψη της υπαίθρου. 

 

Το κλείσιμο σχολικών μονάδων και υπηρεσιών κοινής ωφελείας επιδεινώνει 

την κατάσταση, αφαιρεί «ανάσες» ζωής και συμβάλλει στην περαιτέρω 

εγκατάλειψη της ελληνικής περιφέρειας, ιδίως από νέους ανθρώπους, που 

έχουν ανάγκη να επιβιώσουν, να δημιουργήσουν οικογένειες, και «να 

λειτουργήσουν» σ΄ αυτήν. 

 Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Πώς σκοπεύει να αντιμετωπίσει τις συνέπειες που έχει το 

κλείσιμο φυσικών καταστημάτων των ΕΛΤΑ; 

 

2. Ποιο είναι το σχέδιο για τη διασφάλιση της απασχόλησης των 

εργαζομένων στα καταστήματα που κλείνουν; 

 

3. Υπάρχει σχέδιο αντιμετώπισης των προβλημάτων εξυπηρέτησης 

που αντιμετωπίζουν οι μόνιμοι κάτοικοι της ελληνικής 

περιφέρειας, εν προκειμένω της Κοντοβάζαινας και της ευρύτερης 

περιοχής, οι ευάλωτοι και οι ηλικιωμένοι  πολίτες, αλλά και οι νέοι 

άνθρωποι, από το κλείσιμο αυτό; 

 



 

 

4. Πως προσεγγίζει με πρακτικό τρόπο και πως σχεδιάζει, αν 

σχεδιάζει, την ανάταξη της ελληνικής περιφέρειας, όπως των 

απομονωμένων, απομακρυσμένων, δυσπρόσιτων  και ορεινών 

περιοχών της Αρκαδίας, που βιώνουν την εγκατάλειψη και την 

ερήμωση; 

 

                                            Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 
 
 

Ακρίτα Έλενα 
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Αποστολάκης Ευάγγελος 
 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
 

Μάλαμα Κυριακή 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 

Φωτίου Θεανώ 
 

 




